

## Мониторинг средств массовой информации



**Обзор СМИ 21 мая 2020**



## Содержание

<b>Содержание</b> .....	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ .....	4
20.05.2020 В Удмуртии двое рабочих пострадали при обрушении ветхой кровли.....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ .....	4
21.05.2020 Белгородским медикам и работникам обрабатывающих производств задолжали 12,2 млн ..	4
20.05.2020 «За апрель зарплата 6 700 рублей, разве это честно?»: врачи возмущены невыплатой надбавок за работу с коронавирусом .....	4
20.05.2020 Нижегородским врачам дали выбор: работать без зарплаты или с COVID-пациентами .....	5
СОКРАЩЕНИЯ.....	6
21.05.2020 В Пензенской области из-за коронавируса нарушают права соцработников.....	6
21.05.2020 Сотрудницу кировской больницы уволили после жалобы в соцсетях на зарплату в 12 тысяч рублей.....	7
20.05.2020 Калужские власти подтвердили планы "Фольксваген Груп Рус" сократить около 300 человек .....	7
Т.А. ГОЛИКОВА .....	8
20.05.2020 Регионы могут ввести доплаты персоналу медучреждений за работу с коронавирусом - Голикова.....	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ .....	9
21.05.2020 К 2030 г 30% населения РФ будут старше трудоспособного возраста - замглавы Минтруда ..	9
20.05.2020 Инвалиды смогут получать средства реабилитации по месту пребывания .....	9
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ .....	10
20.05.2020 Россияне стали чаще обращаться в инспекции труда в режиме онлайн .....	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	12
21.05.2020 Работник буровой установки потерял ногу на производстве: в Гострудинспекции назвали виновных.....	12
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА.....	12
21.05.2020 Что полагается безработным до конца июня .....	12
ПРОФСОЮЗЫ .....	13
20.05.2020 В ФНПР считают недостаточным пособие по безработице в 4,5 тысячи рублей .....	13



<b>20.05.2020 Появилась онлайн-карта с жалобами врачей и данными об умерших медиках .....</b>	<b>14</b>
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....</b>	<b>14</b>
<b>21.05.2020 Госдума приняла законопроект о создании единой базы данных граждан России .....</b>	<b>14</b>
<b>21.05.2020 Силовые ведомства пока сопротивляются оптимизации бюджетных расходов .....</b>	<b>15</b>
<b>21.05.2020 Глава комитета Совфеда настаивает на уголовном наказании за серую зарплату .....</b>	<b>16</b>
<b>20.05.2020 Комитет Госдумы поддержал законопроект о новых мерах налоговой поддержки граждан и бизнеса .....</b>	<b>16</b>
<b>20.05.2020 Депутаты Госдумы хотят закрепить право работников на офлайн.....</b>	<b>17</b>
<b>20.05.2020 Мишустин объявил, что ситуация с COVID-19 в России стабилизируется.....</b>	<b>17</b>
<b>20.05.2020 Комитет ГД поддержал проект о сокращении необходимых документов для получения госуслуг .....</b>	<b>18</b>
<b>АНОНСЫ СОБЫТИЙ .....</b>	<b>19</b>
<b>20.05.2020 Сенаторы пригласили главу Минтруда выступить на «правительственном часе» в Совете Федерации.....</b>	<b>19</b>



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

20.05.2020

### В Удмуртии двое рабочих пострадали при обрушении ветхой кровли

В Удмуртии двое рабочих пострадали при обрушении ветхой кровли. Об этом сообщает пресс-служба республиканского следственного управления СК России.

Несчастный случай произошёл 15 мая. Днём трое жителей Балезинского района демонтировали крышу старого промышленного здания на территории бывшего льнозавода в райцентре. Около 13:00 ветхая кровля обвалилась и двое из них упали с восьмиметровой высоты. Мужчины получили тяжёлые травмы. Сейчас им оказывается медпомощь.

По факту несчастного случая правоохранители проводят проверку.

[http://www.udmtv.ru/news/v\\_udmurtii\\_dvoe\\_rabochikh\\_postradali\\_pri\\_obrushenii\\_vetkhoy\\_krovli/](http://www.udmtv.ru/news/v_udmurtii_dvoe_rabochikh_postradali_pri_obrushenii_vetkhoy_krovli/)

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

21.05.2020

### Белгородским медикам и работникам обрабатывающих производств задолжали 12,2 млн

Такая сумма **задолженности по зарплатам** накопилась к 1 мая, сообщает Белгородстат. Деньги не получили 114 работников обрабатывающих производств и 76 человек из сферы здравоохранения и соц usług.

В Белгородской области просроченная **задолженность по зарплатам** на 1 мая составила 12 млн 248 тыс. рублей.

Большая часть приходится на организации обрабатывающих производств - 10 млн 974 тыс. рублей. Эти деньги не выплатили 114 работникам.

Белгородцы, трудящиеся в сфере здравоохранения и социальных услуг, недополучили 1 млн 274 тыс. рублей. **Долг по зарплатам** в этом случае образовался перед 76 сотрудниками.

Напомним, что на брифинге в белгородском депздраве 19 мая замначальника ведомства Елена Андронова сообщила, что все, кому положены выплаты за работу с коронавирусными пациентами, обязательно их получат: федеральных средств для этого достаточно. Также Белгородской области выделили 32 млн рублей на доплаты работникам соцучреждений.

Ранее на отсутствие доплат жаловались работники скорой помощи из Старого Оскола, Алексеевского горокруга, Белгорода и Губкина.

<https://vashgorodnews.ru/jekonomika/552968-belgorodskim-medikam-i-rabotnikam-obrabatyvajushhih-proizvodstv-zadolzhali-12-2-mln.html>

20.05.2020

«За апрель зарплата 6 700 рублей, разве это честно?»: врачи возмущены невыплатой надбавок за работу с коронавирусом

Одно за другим в соцсетях появляются видеообращения возмущенных дагестанских медиков



- Мы работали как бешеные, многие заболели, пришлось уплотнять смены. Сумасшедшая нагрузка, тысячи вызовов. Мы заразились сами, заразили близких, стариков, лечимся на работе. И ещё вот этими копейками нас обделяют? Мы не понимаем. И требуем ответ за этот саботаж обещаний президента. Почему все получили, а Дагестан, как всегда, в одном месте? - говорит врач Хасавюртовской станции скорой помощи.

Такие обращения медиков «Скорой», работников поликлиник и больниц повсеместно появляются в соцсетях республики. Буйнакск, Дагестанские Огни, Хасавюрт, другие города и населённые пункты. Врачи и фельдшеры не понимают, как и почему федеральные деньги обходят их стороной.

Обращение врачей станции скорой помощи из Хасавюрта.

- Мы очень внимательно слушали нашего президента. Была озвучена сумма выплат для работников «Скорой», - говорят в своём обращении Буйнакские медики. - Но нам не выплатили всю сумму, выплатили почасовую. Из 150 работников получил деньги только 31 работник. И то не полную сумму! Но все мы весь апрель работали с риском заразиться коронавирусной инфекцией. Мы очень просим разобраться и помочь нам!

Бунтуют и врачи поликлиник, которым ежедневно приходилось делать обходы пациентов с подозрением на коронавирус. Медики работали без выходных, до упаду. Но вместо зарплаты, по их словам, получили копейки.

- С начала карантина мы столько времени провели на рабочих местах! Никому не отказывали, принимали пациентов из ближайших населённых пунктов, работали в субботу и воскресенье...и точно так же не получили нам обещанные выплаты. За апрель получила зарплату 6 700 рублей! Разве это справедливо? - говорит рассказывает одна из врачей взрослой поликлиники в городе Дагестанские Огни.

Обращение врачей взрослой поликлиники Дагестанских Огней.

Все обращения находятся на контроле республиканского Минздрава. В пресс-службе «КП - Северный Кавказ» сообщили, что во всех ситуациях нужно предметно разбираться.

- Мы прорабатываем всё это, видим каждое обращение. Могу сказать, что, согласно тексту первого приказа, выплаты полагались только медицинским работникам, непосредственно занимавшимся лечением пациентов с коронавирусом. С теми, кто внесён в федеральный реестр, а диагноз подтвержден тестами. С порядком выплат по новому приказу я не знакома, поэтому точно сказать не могу. Но могу гарантировать, что министерство занимается каждым из этих случаев, мы выясним причины и дадим предметный ответ на все вопросы. Все медики получат заслуженные деньги за их самоотверженную работу по борьбе с распространением COVID-19, - резюмировали в пресс-службе Минздрава Дагестана.

Напомним, ситуация с коронавирусом в Дагестане остаётся одной из самых тяжёлых в стране. Из-за культурных особенностей, часть населения не соблюдала самоизоляцию, посещая важные массовые мероприятия: свадьбы, похороны, торжественные молитвы в мечетях. Болезнь быстро распространилась по республике. Теперь дагестанцы болеют целыми сёлами. Коронавирус унёс жизни 36 человек, вирусная пневмония - уже более 700.

<https://www.kp.ru/daily/27132/4220915/>

20.05.2020

**Нижегородским врачам дали выбор: работать без зарплаты или с COVID-пациентами**

Сотрудники нижегородской детской областной больницы (НОДКБ) рассказали об ультиматуме, который им поставило руководство медучреждения. Либо работать без зарплат, либо с зараженными коронавирусом пациентами, других вариантов нет.



Сообщения об этом появились в комментариях под постом заместителя губернатора региона Давида Мелика-Гусейнова в Instagram. Фото: страница в Instagram Давида Мелика-Гусейнова

По словам медиков, им якобы предложили уйти в **неоплачиваемый отпуск** или перейти на сдельную форму оплаты, но работать в так называемых "красных зонах". При этом те, кто все-таки согласился работать с COVID-пациентами, заявили, что за апрель получили всего шесть тысяч.

В комментариях к посту чиновника новый главный врач НОДКБ стала отвечать своим сотрудникам. Она подчеркнула, что каждый из них "сделал свой выбор".

По ее словам, больница не попала в приказ **министерства** здравоохранения региона, поэтому ей не положены федеральные выплаты врачам.

"Даже контактные специалисты не получат в ближайшее время никаких доплат", - уточнила она.

<https://www.osnmedia.ru/obshhestvo/nizhegorodskim-vracham-dali-vybor-rabotat-bez-zarplaty-ili-s-covid-patsientami/>

## СОКРАЩЕНИЯ

21.05.2020

В Пензенской области из-за коронавируса нарушают права соцработников

Член совета Конфедерации труда **России** Павел Кудюкин считает, что губернатор Пензенской **области** Иван Белозерцев обязан отреагировать на историю с нарушением трудовых прав сотрудников регионального социально-реабилитационного центра. Как сообщают СМИ, руководство учреждения вынудило своих сотрудников на две недели самоизолироваться на работе, чтобы ухаживать за подопечными во время эпидемии коронавируса. Несогласным с таким решением предлагали уволиться или уйти в отпуск без содержания.

В Пензенской **области** сотрудников регионального социально-реабилитационного центра для детей и молодых инвалидов в поселке Кичкилейка принудили на две недели самоизолироваться на работе вместе с подопечными из-за коронавируса, сообщает "Idel.Реалии". По данным издания, сотрудникам, не желающим надолго оставлять собственные семьи, предложили выход из ситуации в виде больничного (если есть основания), **отпуска за свой счет** или увольнения. Не желая остаться без работы и без денег, те согласились разделиться на две смены и провести в интернате по две недели.

В "Idel.Реалии" сообщили, что о ситуации в реабилитационном центре узнали благодаря аудиозаписи с собрания работников, которую предоставили редакции.

"Клубу Регионов" не удалось получить комментарий руководства реабилитационного центра. По номеру телефона, указанному в качестве номера директора Марии Гудковой, сняла трубку одна из сотрудниц, она сказала, что директор и ее замы находятся на "удаленке" и связаться с ними невозможно. При этом собеседница отказалась представляться и отвечать на другие вопросы.

Политолог, член совета Конфедерации труда **России**, экс-замминистра труда и занятости **РФ** Павел Кудюкин в беседе с "Клубом Регионов" отметил, что действия по принуждению сотрудников любых организаций к самоизоляции на рабочем месте находятся вне правового поля. "Подобного рода решения должны приниматься не администрацией учреждения и не работодателем, а только главным санитарным врачом региона и только по медицинским показателям. Ставить вопрос так, что вы либо увольняетесь, либо подавайте заявление на отпуск, тоже неправомерно. При этом у нас работодатели достаточно пренебрежительно относятся к трудовому законодательству,



так что это вполне может быть инициатива руководства данного учреждения. Но я не исключаю, что команда могла прийти из ведомства, которому этот центр подчинен", - сказал эксперт.

По мнению Кудюкина, губернатор Белозерцев не должен отмалчиваться, как сейчас, а отреагировать на сложившуюся ситуацию. "Причем отреагировать можно только одним способом - требовать соблюдения закона", - подчеркнул он. Отсутствие какой-либо реакции со стороны главы региона может означать, что его в данной ситуации все устраивает, допускает собеседник "Клуба Регионов".

<http://club-rf.ru/58/detail/4128>

21.05.2020

#### **Сотрудницу кировской больницы уволили после жалобы в соцсетях на зарплату в 12 тысяч рублей**

Сотрудницу регистратуры Кировского областного клинико-диагностического центра Вери Вотинцеву уволили после того, как она пожаловалась в фейсбуке на низкую зарплату. Об этом написала в фейсбуке сама Вотинцева.

Ранее она опубликовала расчетные листки, из которых следует, что за апрель ей в общей сложности заплатили 12 189 рублей 93 копейки. Вотинцева рассказала, что сотрудники регистратуры не являются медицинскими работниками, поэтому надбавки им не положены.

«Вот за эти деньги человек работал в апреле 2020 в медицинском учреждении, куда приходят все заболевшие, — и инфицированные ковидом в том числе. И все заболевшие, в том числе зараженные ковидом, прошли через регистратуру, дыша, чихая, кашляя, и брызжа слюной на регистратора», — написала она.

Вотинцева рассказала «Открытым медиа», что после того, как ее пост в фейсбуке стал популярен, ей позвонила старшая медсестра поликлиники и потребовала удалить информацию. 20 мая главврач предложил ей увольнение по соглашению сторон.

«Это не настоящее увольнение, сказали мне. Вы тихонько посидите месяца два, потом мы возьмем вас на работу обратно. Без средств я не останусь, потому что мне выплатят тридцать тысяч рублей», — написала Вотинцева.

В ответ она сказала, что ей необходимо проконсультироваться с юристом. Ее попросили дать ответ сейчас, и она отказалась. Тогда ее попросили написать объяснительную и выдали на подпись приказ об увольнении по инициативе работодателя.

[https://tvtrain.ru/news/sotrudnitsu\\_kirovskoj\\_bolnitsy\\_uvolili\\_posle\\_zhaloby\\_na\\_nizkuju\\_zarplatu-509200/](https://tvtrain.ru/news/sotrudnitsu_kirovskoj_bolnitsy_uvolili_posle_zhaloby_na_nizkuju_zarplatu-509200/)

20.05.2020

#### **Калужские власти подтвердили планы "Фольксваген Груп Рус" сократить около 300 человек**

Завод "Фольксваген Груп Рус" в Калуге к сентябрю планирует **сократить** порядка 300 **сотрудников** из-за пандемии, о чем поставил в известность правительство региона, говорится в сообщении **министерства труда и социальной политики Калужской области** во вторник.

Накануне **министрство** сообщило, что предприятие уведомило власти о предстоящем сокращении 79 человек . Причина сокращений - негативное влияние пандемии на экономику, и как следствие, резкое падение спроса на рынке автомобилей в **России**. При этом ранее действующий на предприятии комитет межрегионального профсоюза "Рабочая ассоциация" (МПРА) заявлял о грядущем **сокращении** 278 **сотрудников**, выступая резко против этого.

В среду представитель правительства региона предоставил РИА Новости новое сообщение **министрства**, составленное по итогам встречи с руководством предприятия.



"Работодатель планируется переход на четырехдневную рабочую неделю путем введения простоя в пятницу еженедельно. При этом работодателем ведутся переговоры с работниками по расторжению трудовых договоров по соглашению сторон с выплатой компенсации", - говорится в сообщении.

С начала текущей недели соглашение об увольнении с выплатой компенсации в размере шести средних заработков подписали 92 работника. Сейчас действует предложение работодателя о расторжении трудовых договоров с выплатой компенсации в размере пяти средних заработка, информирует **министрство**.

"Начало процедуры высвобождения работников планируется в июне текущего года. Всего предполагается высвободить к сентябрю около 300 человек, включая тех, кто уже ушёл за предложенную выплату по соглашению сторон", - говорится в сообщении.

Власти подчеркивают, что органы службы занятости региона готовы к работе по содействию в трудоустройстве **сокращенным работникам**. При этом все бывшие сотрудники завода, обратившиеся за поиском работы, в случае отсутствия возможности трудоустройства, имеют право претендовать на выплату пособия в максимальном размере.

<http://mfd.ru/news/view/?id=2363505>

## Т.А. ГОЛИКОВА

20.05.2020

### Регионы могут ввести доплаты персоналу медучреждений за работу с коронавирусом - Голикова

Регионы России могут, если посчитают нужным, ввести свои, дополнительные, выплаты отдельной категории сотрудников медучреждений, которые работают с пациентами, заразившимися коронавирусом. Об этом заявила в среду вице-премьер РФ Татьяна **Голикова**, выступая на правительственном часе в Совете Федерации.

"То, что касается 415 постановления, - это, коллеги, региональные выплаты, и это полномочия регионов расширить категории тех, кому нужна соответствующая поддержка. Мы <...> только софинансируем эти выплаты, я просто еще раз обращаю на это внимание. А решение о том, кому выплачивать по 415 постановлению, принимают регионы страны", - сказала **Голикова**, отвечая на вопрос сенатора о дополнительных выплатах, предусмотренных постановлениями 415 и 484 техническим работникам и уборщикам.

Отвечая на вопрос о включении санавиации в перечень работников по тем же постановлениям, вице-премьер отметила, что такую "тему, наверное, рассматривать можно".

"Но нужно иметь в виду следующее, все-таки санитарная авиация - это специальные борта, которые могут теоретически перевозить ковидных больных, с соответствующим оборудованием, и так далее. Но могу вам сказать, может быть, в Минздрав это поступало, но ко мне ни разу не поступало обращений о возможности расширения на санитарную авиацию. Если такие предложения поступят, мы, безусловно, их обязательно рассмотрим, но это надо понимать, о каких регионах идет речь и какое количество людей там будет перевозиться", - уточнила **Голикова**.

В апреле премьер-министр РФ Михаил Мишустин подписал постановления 415 и 484 о стимулирующих выплатах работникам. Эти постановления определяют правила предоставления трансфертов из бюджета на выплаты медработникам за работу с больными коронавирусной инфекцией.

С начала пандемии коронавирусом в мире заразились более 4,9 млн человек, свыше 320 тысяч умерли. В России, по сведениям федерального оперативного штаба по борьбе с коронавирусом, зарегистрировано 308 705 случаев заражения, выздоровели 85 392 человека, умерли 2 927. Правительство РФ запустило ресурс [стопкоронавирус.рф](http://стопкоронавирус.рф) для информирования о ситуации в стране.



<https://tass.ru/obschestvo/8518531>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

21.05.2020

К 2030 г 30% населения РФ будут старше трудоспособного возраста - замглавы Минтруда

Замминистра труда и социальной защиты Ольга Баталина заявила, что по прогнозам, к 2030 году численность населения в РФ старше трудоспособного возраста вырастет до 44 миллионов человек, это около 30% населения страны.

"По прогнозам численность населения старше трудоспособного возраста к 2024 году, через три года, увеличится до 41 миллиона человек, а к 30-му году до 44 миллионов . Это практически 30% населения нашей старны", - сказала она на пленарной сессии Всероссийского конгресса по геронтологии и гериатрии с международным участием.

Баталина отметила, что значительной части из них будет необходима постоянная помощь и поддержка, а стационарные организации соцобслуживания не должны быть единственной альтернативой домашнему проживанию.

Замминистра подчеркнула, что человек должен получать уход в тех условиях, в которых ему комфортно жить, и чаще всего это именно домашние условия. Но сегодня из-за отсутствия такой системы помощь оказывается разрозненно.

"Социальные услуги отдельно, медицинская помощь отдельно, и вот необходимость объединить все это в единый комплексный подход, который и сформирует и будет основой системы долговременного ухода , - наша задача", - отметила Баталина, добавив, что многие вопросы системы долговременного ухода еще находятся в разработке.

РИА Новости. Все Новости

20.05.2020

[Инвалиды смогут получать средства реабилитации по месту пребывания](#)

Получить необходимые технические средства реабилитации все люди, имеющие категорию инвалидности, смогут не только по месту жительства, но и по месту пребывания. Соответствующий [законопроект](#) после согласования с профильными министерствами направлен в правительство, сообщает пресс-служба [Минтруда](#).

"Ранее средства реабилитации выдавались только по месту жительства, то есть по месту постоянной регистрации гражданина, - объяснил министр труда и социальной защиты Антон Котяков. - Предлагаемый [законопроект](#) исключает прямое указание о предоставлении инвалидам технических средств реабилитации по месту жительства. Это позволит гражданам с инвалидностью получать средства реабилитации там, где они фактически находятся. Это особенно актуально для граждан, переехавших в другой регион или проходящих длительное лечение".

Прежде получить технические средства реабилитации, подчас весьма дорогостоящие, можно было только в по месту регистрации. Так было сделано, чтобы исключить возможность злоупотреблений. Теперь такое ограничение устранено, а контролировать добросовестность получателя будут за счет единой для всей страны системы учета и межведомственного взаимодействия. Обратиться за положенными техсредствами реабилитации можно будет в отделение Фонда социального страхования в любом уголке страны. В Москве этой работой занимаются органы соцзащиты.

После одобрения правительством [законопроект](#) будет направлен в [Госдуму](#).

<https://rg.ru/2020/05/20/invalidy-smogut-poluchat-sredstva-reabilitacii-po-mestu-prebyvaniia.html>



## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

20.05.2020

Россияне стали чаще обращаться в инспекции труда в режиме онлайн

Больше всего обращений связано с увольнениями

Россияне стали втрое чаще направлять жалобы в трудовую инспекцию. Об этом свидетельствует статистика онлайн-обращений с начала режима нерабочих дней по 20 мая в этом году - в сравнении с тем же периодом 2019-го. Самые частые жалобы связаны с увольнениями и выплатой зарплат. Многие организации столкнулись с падением доходов вплоть до нуля, и сложности с оплатой труда ожидаются и вряд ли закончатся в ближайшее время, говорят опрошенные «Известиями» эксперты.

Помогите, увольняют

С 30 марта по 20 мая (к 16.30 мск) россияне подали в трудовую инспекцию 20,2 тыс. жалоб. Это в три с лишним раза больше, чем в те же даты 2019 года, когда в **Роструд** поступило 6,4 тыс. обращений. Информация ведомства, которую изучили «Известия», касается только жалоб в онлайн-формате.

Чаще всего россияне обращались по поводу увольнений - к этой теме относится 28% жалоб в трудовую инспекцию. В категорию входят такие нарушения, как незаконные увольнения, невыплата расчета, если работодатель не выдал трудовую книжку.

На втором месте по популярности жалобы насчет зарплат - четверть от всех обращений (26%). Речь о задержках, удержаниях из заработка, окладах ниже МРОТа. В тройку также вошли вопросы насчет коронавируса и связанных с пандемией проблем - 22% жалоб. К этой категории в **Роструде** относят темы больничных листов, отпусков, отстранения от работы, простоя организаций, регистрации на бирже труда и другие.

Значительная доля обращений в **Роструд** связана с «прочими» вопросами - 13%. Также в инспекцию поступило небольшое количество жалоб насчет изменения условий труда (3%), по поводу ответственности работодателя (2%), приема на работу, рабочего времени (взде - по 1%) и т.д.

В 2019 году с 30 марта по 20 мая большинство обращений также касались увольнений (33%) и зарплат (29%), большая доля относилась к категории «прочее» (21%).

В пресс-службе **Роструда** отметили, что сайт онлайнинспекция.рф - один из каналов обращения в ведомство. До пандемии большинство обращений поступали по почте и лично, сказали там. Теперь же основной канал связи - портал и телефонная горячая линия.

Сейчас обращения поступают как от работников, так и от работодателей, сказали в пресс-службе **Роструда**. Рост числа сообщений связан с вопросами регулирования **трудовых отношений** в нерабочие дни, сообщили в ведомстве. Из общей массы поступивших обращений и звонков более 90% носят консультационный характер, добавили там. Чаще всего граждане интересовались порядком оплаты труда, оформлением **трудовых отношений**, изменением графика отпусков в связи с нерабочими днями, порядком оформления удаленной работы и вопросами охраны труда, а также режима труда и отдыха при удаленной работе, уточнили в пресс-службе **Роструда**. Там добавили, что если специалисты ведомства усматривают в обращении факты нарушений со стороны работодателей, то применяются меры инспекторского реагирования. Таких обращений около 7%. Справка «Известий»

Режим нерабочих дней в России сначала был введен на неделю с 30 марта, затем продлен до конца апреля, а потом - на 6-8 мая. После президент Владимир Путин объявил, что решение о дальнейшем сохранении режима или отмене



ограничений будут принимать региональные власти. Они делают это, ориентируясь на рекомендации Роспотребнадзора.

Работодатели обязаны продолжать платить своим сотрудникам зарплату в течение всего периода нерабочих дней, причем в полном объеме. По возможности организации могут продолжать функционировать дистанционно, предложив сотрудникам работать из дома.

#### Кризис с отложенным эффектом

Можно было бы предположить, что рост количества обращений отчасти связан с популяризацией формата онлайн-жалоб. Однако, скорее всего, это всё же следствие нарушений **трудовых прав**, полагает проректор Финансового университета при правительстве Александр Сафонов. Помимо общих сложностей с выплатой зарплат, в стране возникла проблема с доплатами медикам часть компаний переводят сотрудников в административные (неоплачиваемые) отпуска, где-то люди недовольны режимом рабочего времени - всё это и отразилось в статистике трудовой инспекции, уверен специалист.

Рост количества жалоб в связи с сокращениями зарплат и увольнениями достаточно ожидаем, отметил профессор кафедры **труда** и социальной политики Института государственной службы и управления РАНХиГС Александр Щербаков. Режим самоизоляции наложил табу на многие рабочие процессы, покупки, продажи, деловое общение. Предприятия не смогли быстро сориентироваться, как поступить, чтобы не потерять свои доходы. Из-за этого, возможно, и началась волна увольнений части персонала с целью сокращения издержек, предполагает эксперт. Вероятно, зарегистрированные жалобы не полностью отражают весь накал социальных противостояний, который гораздо острее, ведь далеко не все обращаются в трудовую инспекцию, считает Александр Щербаков. Кроме того, авторитет ведомства в нашей стране не так уж высок, добавил он.

Даже если абсолютное число жалоб сейчас относительно невелико (20 тыс., а в стране более 70 млн работников), кризисные явления в экономике, как правило, имеют большой «отложенный эффект», отметил доцент кафедры гражданско-правовых дисциплин РЭУ имени Г.В. Плеханова Руслан Аллалыев. У большинства граждан сейчас не осталось накоплений, и, вернувшись к обычному режиму жизни, они уже не смогут поддерживать докризисный уровень спроса на товары и услуги. Соответственно, бизнес станет зарабатывать меньше и вновь столкнется с проблемой сокращения расходов, в том числе на персонал, объяснил Руслан Аллалыев.

Наиболее распространенные проблемы в отношениях работник/работодатель сейчас - навязывание увольнений «по собственному желанию» или по соглашению сторон, временные переводы, сокращение рабочего времени (а с ним - и зарплаты), рассказал адвокат Александр Иноядов. Специалист рекомендует сотрудникам сохранять все документы, в том числе расчетные листы, бумаги, изменяющие режим работы. Если человека незаконно уволили, важно быстро обратиться в суд, указал Александр Иноядов. Срок исковой давности по таким делам составляет всего лишь один месяц со дня вручения трудовой книжки или приказа об увольнении.

В ближайшие полгода 27% российских компаний планируют снизить заработные платы своим сотрудникам, 37% думают о сокращении персонала, сообщали «Известия» ранее. Впрочем, это всего лишь предварительные оценки и в реальности ситуация может развиваться иначе, говорят эксперты. В частности, стоит сделать **поправки** на меры поддержки со стороны властей. Малый и средний бизнес из наиболее пострадавших отраслей может безвозмездно получить от государства средства на выплату зарплат (12 тыс. рублей на одного сотрудника). Также предпринимателям доступны беспроцентные кредиты на пополнение фонда оплаты **труда** - из расчета регионального минимального размера оплаты **труда** на каждого работника.

<https://iz.ru/1013511/anna-ivushkina/trudovaia-infekciia-rabotniki-vtroe-chashche-zhaluiutsia-na-narusheniiia-prav>



## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

21.05.2020

**Работник буровой установки потерял ногу на производстве: в Гострудинспекции назвали виновных**  
Гострудинспекция по Саратовской области сообщила о завершении расследования о травмировании 47-летнего бурильщика "ВолгаНефтетранса" в Ровенском районе.

Несчастный случай произошел 6 февраля в насосном блоке на одной из буровых установок скважины Западного поднятия Гурьяновского месторождения. Выполняя свою работу, мужчина обнаружил неисправность бурового насоса. Вместе со своим помощником он решил проверить его. Когда двигатель насоса остановился, бурильщик подошел к коренной задвижке и пытался ее открыть. В этот момент произошел срыв рукава высокого давления с гайки быстроразъемного соединения. В результате работник получил тяжелую травму левой ноги - открытые и закрытые переломы - и был госпитализирован. В клинике ногу ампутировали.

Было установлено, что причинами произошедшего стали: нарушение технологического процесса (запуск бурового насоса при закрытой задвижке нагнетательного манифольда); конструктивные недостатки и недостаточная надежность машин, механизмов, оборудования (не сработал предохранительный клапан); неудовлетворительная организация работ (ненадлежащий контроль за безопасными условиями труда, соблюдением производственной дисциплины и норм по охране труда).

Ответственными за несчастный случай признали самого пострадавшего, помощника бурильщика, а также мастера и юридическое лицо. Компанию "ВолгаНефтетранс" оштрафовали. Материалы проверки направлены в прокуратуру.

<https://news.sarbc.ru/main/2020/05/21/246862.html>

## СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

21.05.2020

**Что полагается безработным до конца июня**

Число зарегистрированных безработных возросло с 700 тысяч на конец 2019 года до 1,6 млн человек по состоянию на 18 мая. Почти половина из вставших на учет в этом статусе уже как минимум год не имели официальной работы или трудились в "сером" секторе. Встать на биржу труда их побудило увеличение пособия по безработице и упрощение процесса регистрации. По оценкам минтруда, общее число зарегистрированных безработных может вырасти в ближайшие месяцы до 2,5 млн человек. При этом число безработных, определяемых по методологии Международной организации труда, составит 5,2 млн человек.

Максимальный размер пособия по безработице в этом году увеличен с 8 тысяч рублей до уровня МРОТ - 12 130 рублей в месяц, и он будет назначен всем, кто встал на учет после 1 марта этого года. Начисление таких пособий началось с 1 апреля и продолжится как минимум до 30 июня.

Кроме того, безработные, имеющие несовершеннолетних детей и потерявшие работу после 1 марта, получат от государства дополнительно по 3 тысячи рублей в месяц на каждого ребенка. Эта доплата временная, назначается с апреля по июнь. Если безработными стали и мать, и отец, дополнительные 3 тысячи сможет получить только один из родителей.

"В семьях, где один из взрослых теряет работу и доход, больше всего страдают дети", - заявил глава минтруда Антон Котяков. Поэтому основной упор в оказании социальной помощи будет направлен именно на родителей. По



информации ведомства, у большинства представителей среднего класса нет долгосрочных сбережений, поэтому для них даже временная потеря зарплаты превращается в очень острую проблему.

Упрощен порядок постановки на учет в службе занятости. Для этого теперь достаточно заполнить заявление онлайн на порталах госуслуг и "Работа в России". Все необходимые проверки и подтверждения будут проведены в рамках электронного межведомственного взаимодействия.

В минтруде полагают, что в мае и июне безработица может продолжить расти, затем ситуация на рынке труда стабилизируется. По предположению Антона Котякова, к этому моменту станет ясно истинное число безработных, в том числе и тех, кто прежде трудился в "сером" секторе, и правительство сможет предложить новый актуальный пакет мер поддержки.

<https://rg.ru/2020/05/20/kakie-posobiia-polozheny-bezrabotnym-v-blizhajshie-mesiacy.html>

## ПРОФСОЮЗЫ

20.05.2020

**В ФНПР считают недостаточным пособие по безработице в 4,5 тысячи рублей**

Заместитель председателя **Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР)** Александр Шершуков считает, что возможное увеличение минимального пособия по безработице в РФ до 4500 рублей - недостаточно, пишет РИА "Новости".

Ранее СМИ сообщали, что Минэкономразвития направило в правительство план восстановления экономики, в котором планируется увеличить минимальный размер пособия по безработице до 4500 рублей.

- По сравнению с нынешним уровнем, конечно, это существенное увеличение, примерно в пять раз. Но в плане расходов, которые несет любой человек, [...] мы все прекрасно знаем, что это деньги, которые тратятся за один или несколько походов в магазин. Конечно, это больше, чем есть сейчас, но этого явно недостаточно для того, чтобы покрыть даже минимальные расходы, - сказал Шершуков.

По мнению профлидера, нижняя граница пособия по безработице должна быть равна хотя бы МРОТ.

- В рамках режима неохотного расставания с деньгами, которым отличается **министрство финансов**, нужно исходить из принципа: хватай деньги и беги. Но если мы говорим серьезно по поводу тех денег, которые требуются безработным, то, конечно, это должны быть суммы больше указанной нижней планки в несколько раз, - добавил Шершуков.

Кабинет министров в условиях пандемии коронавируса установил максимальную величину пособия по безработице в 2020 году на уровне 12 130 рублей, такое постановление опубликовали на портале правовой информации. Минимальный размер выплаты - 1500 рублей. В связи с пандемией президент РФ Владимир Путин дал распоряжения правительству во исполнение своих инициатив, оглашенных во время обращения к нации 25 марта. В частности, поручено установить на период до 31 декабря 2020 года включительно минимальный размер пособия по временной нетрудоспособности в размере не меньше одного минимального размера оплаты труда, а также увеличить на этот же период максимальный размер пособия по безработице до одного МРОТ.

Россиянам, которые потеряли работу после 1 марта и обратились в службу занятости, в апреле-июне будут выплачивать пособия по безработице в максимальном размере - 12 130 рублей. Соответствующее постановление подписал премьер-министр Михаил Мишустин. Кроме того, временно безработным гражданам с несовершеннолетними детьми ежемесячно будет дополнительно выплачиваться по 3000 рублей на каждого ребенка.



<https://www.solidarnost.org/news/v-fnpr-vystupayut-za-uvelichenie-posobiya-po-bezrabotitse.html>

20.05.2020

Появилась онлайн-карта с жалобами врачей и данными об умерших медиках

Профсоюз «Альянс врачей», который защищает права медицинских **работников** по всей стране, запустил онлайн-карту проблем медиков. На ней собирается информация о недостатке средств индивидуальной защиты, невыплатах обещанных надбавок, отказах в тестировании медиков на COVID-19 и их гибели от коронавируса.

Данные о погибших медиках профсоюз берет из «Списка памяти», где врачи публикуют имена умерших коллег. Остальную информацию добавляют из обращений, поступающих в организацию.

На карте отмечены больницы со всей **России**, откуда поступали жалобы. Сейчас зафиксированы 250 проблем и 160 умерших медработников.

«Теперь каждый - от простого гражданина до чиновника самого высокого уровня - сможет оценить ситуацию в здравоохранении в условиях пандемии. <...> Если вы столкнулись с проблемой в медицине, расскажите нам. Мы составим анонимные жалобы, отправим их в надзорные органы, отследим решение и сообщим вам», — поясняет «Альянс врачей».

Отправить жалобу можно на том же сайте, где размещена карта.

<https://www.asi.org.ru/news/2020/05/20/poyavilas-onlajn-karta-s-zhalobami-vrachej-i-dannymi-ob-umershiih-medikah/>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

21.05.2020

Госдума приняла законопроект о создании единой базы данных граждан России

В регистр включат Ф.И.О, дату и место рождения и смерти, пол, реквизиты записи акта гражданского состояния о рождении и смерти, СНИЛС, ИНН и другие данные. Также планируется внести сведения о семейном положении и родственных связях, в том числе информацию о физическом лице.

Регистр создадут на основе сведений о гражданах России, иностранцах и иных лицах, содержащихся в государственных и муниципальных ресурсах органов государственной власти, органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами.

Федеральная налоговая служба займется ведением нового единого реестра. Для формирования базы данных планируется использовать информацию МВД, Минобороны, Минобрнауки, ФНС, Росморречфлота, ФОМС и ФСС. Всего в реестр внесут сведения, взятые в 12 ведомствах.

В Госдуме сообщили, что новая база данных обеспечит переход «на качественно новый уровень расчета и начисления НДФЛ». В силу законопроект вступит с 2022 года, полномасштабная реализация запланирована с 2026 года.

В случае необходимости сведения в единой базе данных можно будет изменить. Для этого гражданину России нужно будет обратиться в орган государственной власти.

Новая система также позволит избежать мошеннических действий во время получения мер социальной защиты, уплаты налогов и других сборов.

[https://runews24.ru/society/21/05/2020/15dd96e4a1609ad1957eba689e43937a?utm\\_source=uxnews&utm\\_medium=desktop&utm\\_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews](https://runews24.ru/society/21/05/2020/15dd96e4a1609ad1957eba689e43937a?utm_source=uxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews)



21.05.2020

### Силовые ведомства пока сопротивляются оптимизации бюджетных расходов

Несмотря на то что большая часть правительственные ведомств успешно оптимизировали расходы 2020 года, пока выполнить апрельское поручение премьер-министра Михаила Мишустина по увеличению резервного фонда Белого дома удалось лишь на 70%. Объем реального сокращения пока составляет чуть менее 300 млрд руб. при плане в 425 млрд руб., тринадцать ведомств, в первую очередь Минобороны, уже отказались сокращать расходы на 50 млрд руб.

“Ъ” стали известны промежуточные итоги оптимизации текущих бюджетных расходов, которую Белый дом по поручению премьер-министра начал 13 апреля. Первоначально предполагалось, что работа, результатом которой будет увеличение резервного фонда правительства в этом году на 424,6 млрд руб. (точная сумма была установлена по методике, утвержденной первым вице-премьером Андреем Белоусовым 24 апреля), будет закончена к началу мая. Тем не менее, как следует из служебной переписки Минфина и Белого дома, по состоянию на 19 мая от 23 ведомств представлены предложения по перераспределению 295,9 млрд руб., причем заявки на 257,6 млрд руб. переданы на рассмотрение в комиссию Совета федерации, которая вместе с правительством должна их утверждать.

Минфин предлагает премьер-министру обязать глав ведомств иметь на лицевых счетах необходимые для перераспределения лимиты обязательств (по 38,3 млрд руб. утвержденных заявок на оптимизацию их сейчас нет), а вице-премьерам взять под личный контроль этот процесс — поскольку 40 ведомств правительства за более чем месяц так и не завершили формирование предложений по оптимизации, а 13 — Минобороны, **Роструд**, СВР, МИД, Россвязь, Роспатент, Минстрой, Генпрокуратура, Росстат, МЧС, управделами президента, ФМБА и ГК «Росатом» — заявили о невозможности или нецелесообразности предложенного сокращения. Напомним, оптимизация нужна для финансирования плана Белого дома по восстановлению экономики после «коронавирусного» кризиса.

Большая доля непредставленных заявок курируется вице-премьером Юрием Борисовым: это 67 млрд руб. из планового сокращения на 108 млрд руб., причем на 38 млрд руб. (в основном это Минобороны — 34 млрд руб.) курируемые ведомства отказываются сокращать расходы. На курируемых Андреем Белоусовым приходится 21,2 млрд руб. невыполненного плана по сокращениям, впрочем, почти ничего не опротестовано. Третья по размеру сумма приходится на вице-премьера Дмитрия Григоренко, на которого (в силу кураторства в этом вопросе Минфина) приходится наибольшая доля плана сокращений — 154 млрд руб. В его ведомствах пока не оформлены сокращения на 15,1 млрд руб., опротестованы заявки всего на 4,6 млрд руб.

Причины сопротивления ведомств сокращению бюджета в переписке правительства с Минфином не раскрываются. В группе тринадцати сопротивляющихся большинство составляют ведомства, которые традиционно управляются президентской ветвью власти (Минобороны, СВР, МИД, Генпрокуратура, МЧС, управделами президента, «Росатом») — Белый дом, по существу, управляет сейчас их расходами, но не политикой. **Роструд — единственное ведомство блока Татьяны Голиковой, опротестовавшее идею сокращения расходов.** ФМБА, в этом вопросе курируемое Юрием Борисовым, возможно, таким образом демонстрирует свой особый статус «полусилового» ведомства. Минстрой, Росстат и Россвязь отказались сокращать расходы на мало что значащие в их бюджетах суммы (Росстат — на 43 млн руб.)

Результаты процесса оптимизации в принципе не столь значительны для Белого дома с точки зрения финансов, сколько по принципиальным соображениям. Резервный фонд правительства составит всего 0,3% ВВП, а в первичных списках предложенных к сокращению расходов от 13 апреля практически не было политически чувствительных или критичных на 2020 год расходов.

<https://www.kommersant.ru/doc/4350029>



21.05.2020

**Глава комитета Совфеда настаивает на уголовном наказании за серую зарплату**

В России следует установить уголовную ответственность за "серые зарплаты". Об этом 21 мая заявил председатель комитета Совета Федерации по бюджету и финансовым рынкам Анатолий Артамонов (Калужская область), сообщает корреспондент ИА REGNUM.

Сенатор предлагает привлекать руководителей компаний, выплачивающих "серые зарплаты" к уголовной ответственности, вне зависимости от суммы выплат. Как пояснил парламентарий, в настоящее время это наказание предусмотрено только для тех предприятий, где работают сотрудники, которым выплачивается "серая" заработка плата в размере 100 тысяч рублей и выше.

Представитель Калужской области в Совфеде также предложил расширить возможности региональных и муниципальных представительных и исполнительных органов власти по принятию решений о стимулировании деятельности малого и среднего бизнеса, отметив, что муниципальные и региональные бюджеты главным образом формируются от налоговых отчислений предприятий малого бизнеса.

<https://regnum.ru/news/polit/2956774.html>

20.05.2020

**Комитет Госдумы поддержал законопроект о новых мерах налоговой поддержки граждан и бизнеса**

Комитет Госдумы по бюджету и налогам рекомендовал нижней палате принять в первом чтении **законопроект** о предоставлении мерах налоговой поддержки широкому кругу лиц в условиях распространения новой коронавирусной инфекции. Документ был инициирован **правительством РФ** и направлен на реализацию перечня поручений по обращению **президента РФ** 11 мая 2020 года. Планируется, что Госдума рассмотрит **законопроект** на заседании 21 мая.

**Законопроект** освобождает от НДС операции в отношении безвозмездной передачи имущества организациями и индивидуальными предпринимателями медицинским организациям, являющимся НКО, органам государственной власти и управления и (или) органам местного самоуправления, а также государственным и муниципальным учреждениям, государственным и муниципальным унитарным предприятиям, для предупреждения и предотвращения распространения, а также диагностики и лечения новой коронавирусной инфекции.

Также при таких операциях предоставляется право на вычет и на невосстановление сумм входного НДС, а также учитываются расходы при исчислении налога, уплачиваемого лицами, применяющим упрощенную систему налогообложения.

Из состава налогооблагаемых доходов у организаций и индивидуальных предпринимателей исключаются суммы списанной задолженности по кредитам, взятым на поддержку занятости, и начисленных по ним процентов. От налогообложения НДФЛ освобождаются выплаты стимулирующего характера работникам стационарных организаций социального обслуживания. Самозанятым возвращается сумма уплаченного ими налога на профессиональный доход за налоговые периоды 2019 года.

Индивидуальным предпринимателям в наиболее пострадавших отраслях экономики сумма страховых взносов за 2020 год уменьшается на величину одного минимального размера оплаты труда, кроме того, предусматривается списание подлежащих уплате за II квартал 2020 года налогов (авансовых платежей) и страховых взносов индивидуальным предпринимателям, налогоплательщикам, отнесенными к субъектам малого и среднего предпринимательства и социально ориентированным некоммерческим организациям в наиболее пострадавших отраслях экономики.



<https://tass.ru/ekonomika/8524087>

20.05.2020

Депутаты Госдумы хотят закрепить право работников на онлайн

Депутаты **Госдумы** от "Единой России" намерены закрепить в Трудовом **кодексе** РФ право сотрудников, работающих удаленно, право быть онлайн, передает корреспондент ИА REGNUM 20 мая.

"Мы готовим изменения в Трудовой **кодекс** о праве работников, работающих на дому, быть онлайн, отключаться, о времени, в которое работодатель не имеет права беспокоить работника", - заявил первый замглавы фракции "Единая Россия" в **Госдуме** Андрей Исаев.

Он уточнил, что привлечение за пределами установленного рабочего времени при дистанционной работе должно также дополнительно оплачиваться, как сверхурочный **труд**.

Также парламентарии намерены закрепить право сотрудников на компенсацию средств, потраченных на организацию рабочего места дома.

"Работая из дома, человек вынужден тратить собственные средства на организацию своего рабочего места, покупку компьютера, оплату интернета, электроэнергии и так далее. В офисе ему всё это предоставляется бесплатно. Поэтому будет справедливо, если работодатель возместит ему соответствующие расходы, как, например, возмещаются эти расходы надомникам в соответствии с главой 49 ТК РФ", - сказал Исаев.

<https://regnum.ru/news/polit/2956014.html>

20.05.2020

Мишустин объявил, что ситуация с COVID-19 в России стабилизируется

Российские регионы постепенно начинают снимать ограничения, вызванные коронавирусом, сообщил глава российского правительства Михаил **Мишустин**. По его словам, ситуация в стране в целом стабилизируется. Он также обратил внимание, что 20 мая впервые число выздоровевших превысило число новых выявленных случаев коронавируса.

В России, в частности в Москве, постепенно стабилизируется ситуация с распространением коронавируса, заявил председатель правительства страны Михаил **Мишустин** на совещании с министрами. «За последние три дня отмечается наименьший прирост численности заболевших новой коронавирусной инфекцией, а сегодня он впервые ниже 3%. Также сегодня первый день, когда число выписанных по выздоровлению превышает количество заболевших. Это хорошая новость, и, возможно, мы начали проходить верхнюю точку по нагрузке на систему здравоохранения. Это показывает, что ситуация постепенно стабилизируется, особенно в Москве, которая первой столкнулась с новой инфекцией», - отметил глава **кабмина**.

По словам **Мишустина**, уже 17 российских регионов достигли необходимых критериев, чтобы снять ограничения из-за коронавируса. Более того, 14 из этих субъектов федерации уже начали их отменять в рамках первого этапа.

При этом он напомнил, что делать это нужно предельно осторожно, чтобы не разрушить достигнутое «таким **трудом** хрупкое равновесие». "Сейчас в стране уже сделано более 7 млн тестов на выявление новой коронавирусной инфекции, ежедневно такие исследования проводятся почти 200 тыс. человек. Благодаря этому мы видим истинную картину заболевания и можем сказать, что смогли избежать взрывного развития инфекции и самых негативных прогнозов", - подчеркнул председатель правительства.



Он призвал профильные службы и руководителей регионов держать ситуацию под контролем и не допускать ее ухудшения. Кроме того, власти должны понимать цикличность развития заболевания, подчеркнул **Мишустин**. По его словам, сложившаяся сейчас ситуация дает основание для спокойного оптимизма при соблюдении всех соответствующих мер и для аккуратного, поэтапного возвращения к нормальной экономической жизни с жестким использованием средств индивидуальной защиты: масок, перчаток и соответствующих режимов.

В свою очередь вице-премьер Татьяна **Голикова** сообщила, что ключевым показателем в **принятии** решения о смягчении режима самоизоляции должен стать коэффициент распространения вируса. Он определяет среднее количество людей, которые были заражены одним инфицированным до изоляции.

По словам **Голиковой**, стране удалось сдержать резкий рост заражений и не допустить пиковой нагрузки на систему здравоохранения. Это произошло благодаря введению нерабочих дней и других мер.

Президент Владимир **Путин** объявил первой нерабочей неделей в России период с 28 марта по 5 апреля, но впоследствии ограничения продлили до 30 апреля. По истечении этого срока период нерабочих дней продлился до 11 мая. На следующий день он завершился во всей стране, но власти некоторых регионов, в том числе Москвы и Подмосковья, решили сохранить режим обязательной самоизоляции до 31 мая.

На данный момент темпы прироста случаев заболевания снижаются. Судя по данным оперативного штаба по борьбе с коронавирусом, на 20 мая коэффициент распространения инфекции ( $R_t$ ) в целом по России составляет 0,92, а днем ранее он был 0,89. В Москве последние несколько дней он колеблется в диапазоне 0,72-0,77, в регионах - 1,02-1,08. Установленная Роспотребнадзором планка не должна превышать 1,0.

По данным на 20 мая, за последние сутки выявлено 8764 носителя вируса, при этом полностью выздоровели 9262 зараженных. Всего в России на данный момент выявлено 308 705 случаев коронавируса.

К постепенному снижению числа новых выявленных случаев коронавируса за сутки привели летняя погода, повышение иммунитета и соблюдение россиянам мер самоизоляции, считают эксперты.

«Значительная часть людей соблюдает противоэпидемические правила, это повлияло на спад. <..> Так и ожидалось, что это снижение будет происходить, оно же во всех странах происходит», - сказал РИА «Новости» доктор медицинских наук, вирусолог Анатолий Альтштейн.

Отсутствие прироста новых выявленных случаев коронавируса еще неделю назад отмечала глава Роспотребнадзора Анна Попова в эфире канала «Россия-1». «Я бы сказала, что мы остановили рост на сегодняшний день. На сегодняшний, безусловно, да. 10 дней, уже 11 дней у нас нет дальнейшего прироста», - говорила тогда главный санитарный врач страны. </..>

[https://www.gazeta.ru/politics/2020/05/20\\_a\\_13089883.shtml](https://www.gazeta.ru/politics/2020/05/20_a_13089883.shtml)

20.05.2020

Комитет ГД поддержал проект о сокращении необходимых документов для получения госуслуг

Комитет **Госдумы по труду** и соцполитике рекомендовал нижней палате парламента принять в первом чтении правительственный **законопроект**, исключающий документы о трудовой деятельности и трудовом стаже из перечня документов, которые необходимо предоставлять при обращении за государственными и муниципальными услугами, сообщили РИА Новости в комитете.

В пояснительной записке отмечается, что с 1 января 2020 года сведения о трудовой деятельности работника предоставляются работодателями в ПФР в соответствии с **законодательством** РФ об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования и содержатся в его



информационной системе. Законопроектом предлагается исключить документы о трудовой деятельности, трудовом стаже за периоды с 1 января 2020 года из перечня документов, обязательных для представления при обращении гражданина за оказанием государственных и муниципальных услуг.

На лиц, поступающих впервые на работу с 1 января 2021 года, согласно действующему **законодательству**, трудовые книжки оформляться не будут. Ведение сведений о трудовой деятельности указанных лиц будет формироваться работодателем в электронном виде и передаваться в информационную систему Пенсионного фонда.

При этом в 21 законодательном акте РФ содержатся нормы, касающиеся обязанности работников предоставлять при **трудоустройстве** и в других случаях трудовую книжку, обязанности работодателя выдавать ее при увольнении, а также иные нормы, в которых речь идет о трудовых книжках. Эти законодательные акты авторы проекта предлагается дополнить соответствующими положениями о сведениях о трудовой деятельности, хранящимися в электронном виде.

**РИА Новости. Все Новости**

## АНОНСЫ СОБЫТИЙ

20.05.2020

Сенаторы пригласили главу Минтруда выступить на «правительственном часе» в Совете Федерации. Совет Федерации планирует в рамках «правительственного часа» заслушать доклад главы **Минтруда** Антона Котякова о занятости граждан в период пандемии. Такое решение приняли на пленарном заседании 20 мая.

На пленарном заседании палаты, которое состоится 2 июня, запланировано выступление министра труда и социальной защиты РФ Антона Котякова. Тема доклада министра - о реализации мер по социальной защите граждан и обеспечению занятости в связи с пандемией коронавируса.

Это вопрос чрезвычайно важный и актуальный, отметила спикер Совета Федерации Валентина Матвиенко

<https://www.pnp.ru/social/senatory-priglasili-glavu-mintruda-vystupit-na-pravitelstvennom-chase-v-sovete-federacii.html>